[bookmark: _GoBack]En cette rentrée 2018/2019, la tenue du Forum Rencontre Entreprises de l’EIVP correspond à un double anniversaire : il s’agit non seulement de la 10ème édition de cette manifestation mais cette édition se tiendra en présence de la soixantième promotion de l’Ecole des Ingénieurs de la Ville de Paris (EIVP) tout récemment arrivée. 
Notre école forme les professionnels qui aménagent et gèrent non seulement l’une des villes les plus attractives et les mieux dotés en services du monde, Paris, mais elle contribue aussi, par l’action d’un très grand nombre de ses anciens élèves, à faciliter la vie des citadins dans les plus grandes métropoles du monde que cela soit auprès des maîtres d’ouvrage publics ou au sein des entreprises leaders des technologies et services urbains.
Ce forum constitue pour nos élèves une formidable opportunité de rencontrer plus de 45 entreprises et une centaine d’experts -dont un bon nombre d’anciens- issus de tous les secteurs d’activité liés au génie urbain. Cette journée permettra non seulement de trouver des réponses à des demandes immédiates de recherche de stage ou d’emploi mais elle permettra aussi d’échanger autour de questions plus larges : les missions, les compétences et les qualités les plus recherchées chez un.e ingénieur.e travaillant sur les métiers de la ville ?  	Comment by Jung Franck: A compléter par le bon chiffre
Ce forum est un moment privilégié de partage entre les entreprises, les élèves et toute l’équipe pédagogique de l’EIVP sur les dernières tendances en termes de métiers et de perspectives de carrières. 
Je vous souhaite un Excellent Forum Rencontre Entreprises !

				Franck Jung, Directeur de l’EIVP

